
 

Protokoll der Ortsbeiratssitzung in Stechow am 30.08.2017 ab 19:30 Uhr 

Teilnehmer:  siehe Anwesenheitsliste 

Tagesordnung 

01 Eröffnung 

02 Information der Ortsvorsteherin 

03 Einwohnerfragen 

04 Planung der Dorfbegehung anlässlich des Wettbewerbs „Unser Dorf hat Zukunft“ 

 

TOP 01 – Begrüßung 

Die Ortsvorsteherin Frau Eichler begrüßt die Anwesenden und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest. 

Sie bedankt sich für die zahlreiche Teilnahme der Vertreter der Vereine und der Gemeindevertreter. 

Um alle Akteure für Stechow künftig besser zu informieren und zu beteiligen, bittet Frau Eichler um die email-

Adressen der Vereine, so dass Einladungen zu den Ortsbeiratssitzungen künftig schneller verteilt werden 

können. Sind keine email –Adressen vorhanden, werden die Ortsbeiratsmitglieder die Einladungen zu den 

Sitzungen persönlich verteilen. Frau Eichler hofft auf rege Beteiligung, um hier auch Probleme, Wünsche und 

Anregungen gemeinsam zu besprechen. 

 

TOP 03  -  Einwohnerfragen 

Es liegen keine Wortmeldungen vor. 

 

Top 04 – Information der Ortsvorsteherin 

Frau Eichler informiert über die Teilnahme des Ortsteils Stechow am Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“. 

Der Ortsbeirat hat den Bewerbungstext, der bereits zu den Ortsbeiratssitzungen vorgelegt wurde, fristgerecht 

eingereicht. Neben Stechow bewerben sich Semlin, Bützer, Steckelsdorf und Pausin um den Titel auf 

Kreisebene. Für die Teilnahme im Jahr 2014 erhielt Stechow eine Prämie in Höhe von 300 €, die in den 

Mehrgenerationenplatz geflossen ist. Die Geldprämie der diesjährigen Bewerbung soll ebenfalls für den 

Mehrgenerationenplatz verwendet werden, z.B. für Sitzgelegenheiten. 

Im Zuge der Bewerbung wird die Jury des Landkreises Stechow besuchen. Zu diesem Termin wollen wir unser 

Dorf bestmöglich präsentieren. 

Frau Eichler nennt noch einmal die Ziele, die in der Bewerbung zum Wettbewerb im Jahr 2014/ 15 formuliert 

wurden. Im Ergebnis wird erkennbar, dass alle genannten Ziele und noch einiges mehr erreicht wurden:  

 Einrichtung einer Webseite für die Gemeinde Stechow-Ferchesar, in der die Termine und aktuelle 

Informationen eingesehen werden können 



 gemeinsame Organisation eines Kinderfestes zum Kindertag, bei der sich die Ortsteile unserer 

Gemeinde in der Organisation jährlich abwechseln 

 weiterer Ausbau des Mehrgenerationenplatzes (Basketballfeld, Beachvolleyballplatz, Tischtennisplatte 

und Outdoor-Fitnessgeräte) 

  Erweiterung des Freizeitangebotes (Frauensportgruppe und Fußball kids des BSV, Aktivierung der 

Jugendfeuerwehr, Vergrößerung der Bibliothek) 

 Vernetzung der Vereine (gemeinsame Gestaltung des Dorffestes) 

 Erinnerungen an die Geschichte des Ortes (Erstellung der Dorfchronik, geschichtlicher Frühschoppen 

als Auftakt zur 700-Jahrfeier) 

Ferner wurde ein Gedenkstein „700 Jahre Stechow“ aufgestellt. Anlässlich der 700-Jahrfeier wurde ein Logo für 

Stechow gestaltet, welches auf T-Shirts, Tassen und Plakate verwendet wurde. Die T-Shirts trugen zur 

Höhepunktveranstaltung alle Helfer. 

Weiterhin benennt sie geplante Vorhaben der Gemeinde und bittet die Vereine um Ergänzungen: 

 Schaffung von Bauland – Aufstellung eines Bebauungsplanes „An der Feldscheune“ 

 Erweiterung der Kapazität der Stechower Kita 

 Erweiterung des Mehrgenerationenplatzes 

 Traditionen pflegen, Feste gemeinsam organisieren 

 Gründung einer „Dorfvereins“ 

Frau Eichler fasst zusammen, dass damit viel für das neue Thema des Wettbewerbs „Unser Dorf hat Zukunft – 

Kinder und Jugendarbeit“ der Jury des Landkreises vorgelegt werden kann.  

Um unser Dorf optimal im Wettbewerb zu präsentieren, bittet Frau Eichler darum, dass jeder Verein einen 

Vertreter entsendet, der Auskunft zur Vereinsentwicklung und zu den Aktivitäten geben kann. 

Es melden sich folgende Vertreter zur Teilnahme an: 

Volkssolidarität: Frau Manuela Stöwe 

Förderverein Kirche: Frau Ella Wernicke 

BSV: Herr Ramon Heere ? 

Angelverein/ FFW: Herr Wolfgang Siewert 

Bibliothek: Frau Schmok (telefonisch nachgefragt) 

Dorfchronik: Familie Vogt 

Neuer Verein i.G.: n.n. 

Gemeindevertretung: Herr Geisler, Frau Schattschneider 

Ortsbeirat: Frau Bianca Eichler, Frau Antje Wilke 



Im Anschluss wird eine mögliche Route für den Dorfrundgang bzw. Exkursionspunkte abgesprochen: 

Treffpunkt in der Gemeinde mit kurzer Vorstellung der Gemeinde ca. 20 min., es wird ein kleiner Imbiss vom 

Ortsbeirat vorbereitet. 

Ortsrundgang: Mehrgenerationenplatz – Kirche - Bäckerei Krakau – Gutshaus mit Jubiläumsstein – Kita – 

B-Plan-Gebiet – Wohngebiet Stahlberg - neue Physiotherapie. 

Der Bürgermeister Herr Spieck informiert darüber, dass der Zustand der Ortsdurchfahrt unbefriedigend ist. Der 

Straßenbaulastträger ist der Landkreis. Dieser ist auch für die Reinigung der Straße zuständig. Er bittet alle 

Einwohner von Stechow in Vorbereitung des Begehungstermins die Grünanlagen vor den Häusern in 

Eigeninitiative besonders zu säubern, um die Gemeindearbeiter zu entlasten. Die Gemeindearbeiter werden die 

Grünanlagen der festgelegten Strecke nochmal intensiv pflegen. 

Die Aktivitäten des Jubiläumsjahres sollten beim Dorfrundgang mit der Jury im Mittelpunkt stehen.  

Frau Wernicke weist auf die Veranstaltung der Fördervereins Dorfkirche in Stechow /Havelland e.V. am 

03.09.2017 ab 14:30 Uhr in der Dorfkirche hin.  

 

gez. Bianca Eichler 

Ortsvorsteherin 


